

## 特朗普宣布任命凯洛格为乌克兰事务特使

新华社华盛顿3月15日电 美国总统特朗普15日宣布任命退役美军将领基思·凯洛格为乌克兰事务特使。美国媒体报道说,由于俄罗斯方面反对,原被特朗普提名为乌克兰和俄罗斯问题特使的凯洛格被缩减为乌克兰事务特使。

特朗普在社交媒体上发文称凯洛格为“备受尊敬的军事专家”,将直接与乌克兰总统泽连斯基及乌克兰领导层打交道。特朗普表示,凯洛格非常了解他们,且与他们有着非常好的工作关系。

现年80岁的凯洛格曾在特朗普第一任期担任

过美国国家安全委员会办公厅主任等职务。特朗普此前曾表示挑选凯洛格为乌克兰和俄罗斯问题特使,但美国媒体报道说凯洛格被俄方指责过于“亲乌”,因此不希望他出现在和谈中。凯洛格没有出现在此前在沙特举行的美俄及美乌会谈中。

## 马克龙:法国愿在俄乌停火后就向乌提供安全保障与俄对话

新华社巴黎3月15日电(记者 乔本孝)法国总统马克龙在法国媒体15日晚发表的访谈中表示,如果俄罗斯和乌克兰实现停火,法国愿就向乌克兰提供安全保障的相关安排与俄罗斯对话,包括与俄总统普京进行“直接交流”。

马克龙在访谈中表示,美乌沙特会谈就临时停火达成共识是“一项重要进展”,如今“压力在俄罗斯

一边”。如果俄罗斯被认为没有参与和平进程的诚意,美国总统特朗普预计将加大对俄制裁和施压。

马克龙说,包括一些非欧洲国家在内,已有“多国”表示愿意参与法英两国提出的“志愿者联盟”,在未来停火后为乌克兰提供安全保障,预计每个参与国将派出数千名士兵。

马克龙还在访谈中表示反对没收俄罗斯被冻

结资产,认为这“违背国际规则”。

英国首相斯塔默2日表示,英法两国将领导一个“志愿者联盟”,为乌克兰提供安全保障,并制订结束与俄罗斯战争的计划。

美国和乌克兰代表团11日在沙特城市吉达举行会谈。在会后发表的联合声明中,乌克兰表示愿意接受美国提议,立即实施为期30天的临时停火。

## 特朗普宣布对也门胡塞武装采取“有力军事行动”

新华社华盛顿3月15日电 美国总统特朗普15日宣布,他已下令对也门胡塞武装采取“果断而有力的军事行动”。也门胡塞武装说,也门首都萨那15日晚遭到5次空袭,造成至少9人死亡、9人受伤。

特朗普当天在社交媒体上发文说,美军正在对胡塞武装领导人、军事基地以及防空系统等进行攻击。他称胡塞武装为“恐怖分子”,过去一年多来经常在红海地区对美国及其盟国船舰、飞机和无人机发动攻击,并表示要用“压倒性的致命武力”打击胡塞武装,同时警告伊朗必须立即停止对胡塞武装的支持。

据美国媒体报道,美军当天已从空中和海上对也门发动大规模军事行动,重点打击胡塞武装的雷达、防空、导弹和无人机系统,目的是要打通红海航道。美国官员表示,军事行动将持续数天,这将是特朗普第二个任期开始后最重要的军事行动,也是为了向伊朗发出警告信号。

另据也门胡塞武装控制的马西拉电视台报道,萨那当晚共遭到5次空袭,遭空袭的包括一所大学和胡塞武装的一处军事基地,导致至少9人死亡,另有9人受伤。萨那当地居民告诉新华社记者,美军当天对萨那空袭的目标包括胡塞武装一处军事基地的弹药库和武器库。

也门胡塞武装发言人叶海亚·萨雷亚11日在马西拉电视台发布视频讲话,宣布即刻起恢复禁止所有以色列船只在红海、阿拉伯海、曼德海峡和亚丁湾等指定区域内通行的禁令,将对违反通行禁令的以色列船只进行军事打击。

今年1月,特朗普签署行政令,将也门胡塞武装重新认定为“外国恐怖组织”。该行政令推翻了前任总统拜登4年前将胡塞武装从“外国恐怖组织”名单中移除的行政令。

2023年10月新一轮巴以冲突爆发后,也门胡塞武装使用无人机和导弹袭击红海和阿拉伯海水域相关目标,要求以色列停止在加沙地带的军事行动。2024年1月12日以来,美国和英国多次对胡塞武装目标发动空袭,造成人员伤亡。

## 也门首都萨那遭空袭



3月15日,也门首都萨那一处地点遭到空袭后升起浓烟(手机拍摄)。

据也门胡塞武装控制的马西拉电视台报道,萨那当晚遭到空袭,导致至少9人死亡,另有9人受伤。

新华社发

## 澳大利亚东南部遭热浪袭击 林火风险加剧

【新华社微特稿】澳大利亚东南部地区16日遭热浪袭击,林火风险加剧。新南威尔士州消防部门对该州多地发布全面禁止露天用火令。

路透社报道,新南威尔士州是澳大利亚人口最多的州,该州林火季通常在3月底结束。因此,面对此次热浪袭击,新州消防部门提高了警惕,密切关注林火风险。

气象部门16日说,在大风、炎热和低湿度三重因素作用下,新南威尔士州首府悉尼及周边区域爆发林火的风险“极大”。预计新州部分地区的气温将比平均水平高出12摄氏度,悉尼最高气温将高达37摄氏度。

新州农村消防局在社交媒体发布通知说,考虑到热浪袭击造成林火风险升高,包括悉尼在内的多个区域全面禁止露天用火。

澳大利亚在2019年至2020年的林火季损失惨重,全境过火面积达12.5万平方公里,3000多栋住宅被焚毁,33人死亡,而新州是那个林火季的重灾区。时任总理斯科特·莫里森说,澳大利亚经历了“黑色夏天”。

杨舒怡

## 游客太多 日本九州岛温泉水位告急

【新华社微特稿】日本九州岛多处温泉水位下降,甚至迫使一些温泉度假酒店关张,原因是慕名而来的游客过多导致温泉提取过度。

日本共同通讯社15日援引地方官员消息报道,多地出台措施限制温泉提取或呼吁保护温泉资源,但目前尚无长期方案缓解旅游热对温泉资源构成的压力。

九州岛佐贺县嬉野市市长村上大介(音译)今年1月底在紧急新闻发布会上说,温泉水位持续下降,情况非常严重。在被誉为日本三大美肤温泉之一的“嬉野温泉”源头,平均水位去年跌至40.8米,为有记录以来最低水平。

地方当局认为,随着新干线铁路网覆盖范围扩大,慕名前来享受温泉的游客越来越多,造成温泉水位一降再降。当地目前采取多种措施以促进水位回升,包括限制每日温泉提取量以及客房内夜间温泉的使用。

日本其他温泉旅游胜地也面临同样问题,出台节约用水、限制提取等措施保护温泉资源。日本温泉研究所一名专家说,有必要科学管理温泉资源,监控温泉水位以减少浪费。

据共同社数据,受日元贬值等因素影响,2024年逾3600万外国游客到访日本,创历史新高。

袁 原